
              

 

ATA 06 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 04 DIAS DO MÊS DE MARÇO DE 

DOIS MIL E VINTE E UM NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

SANTA TEREZA. Aos quatro dias do mês de março de dois mil e vinte e um 

reuniram-se em Sessão Ordinária os Nobres Vereadores a iniciar-se pelo Sr. 

Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores Enio Antonio Casagrande, 

Márcio Pilatti, Edu Alisson Keller, Gilnei Mezacasa, Alencar Zaffari, Domingos 

Valentin Vignatti, Loiri Baldissera, Francieli Cettolin Abadi. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o 

Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão 

Ordinária do dia 04 de março de dois mil e vinte e um. Convido a todos para 

que de pé façamos uma oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à 

hora do expediente. O Presidente coloca a ata da sessão ordinária realizada no 

dia 28 de janeiro de 2021 em discussão, em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. O Presidente coloca a ata da sessão extraordinária 

realizada no dia 12 de fevereiro de 2021 em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Leitura do Expediente, a iniciar-se do 

expediente recebido de terceiros. Leitura dos ofícios de n° 

0344/2020/REGOVCX, n° 0408/2020/REGOVCX e de n° 

1296/2020/REGOVCX, ambos recebidos da Caixa Federal. Leitura do 

Expediente da Prefeita Municipal. Of. n°053/2021 - Projetos para serem 

apreciados. Of. n° 054/2021- Solicita espaço para apresentação do Relatório 

de Gestão da Saúde do 3° quadrimestre de 2020, sendo que o mesmo já foi 

explanado pela Senhora Eliane Campiol. Of. n°056/2021 - Projetos para serem 

apreciados em regime de urgência. Leitura dos projetos para juntamente 

colocá-los em discussão e votação. Projeto de lei n°1.376/2021 de 25 de 

fevereiro de 2021 - Autoriza o município de Santa Tereza a utilizar o índice 

econômico IPCA-E para atualização da Unidade de Referência Municipal 

(URM) no ano de 2021. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer 

favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 

como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de lei 

n°1.377/2021 de 25 de fevereiro de 2021 - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder isenção da tarifa de consumo de água aos 

proprietários de área onde instalados poços artesianos, caixas d’água e 

recalques que servem para o abastecimento de água e dá outras 



providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 

respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, com a 

palavra o nobre vereador Gilnei Mezacasa que diz “Eu só gostaria de um 

esclarecimento, porque aqui diz assim, isenção da tarifa de consumo de água, 

hoje são R$49,00 e alguma coisa, e se ocorrer o excesso desse consumo, 

essa água vai ser cobrada, ou vai ser isento de consumo total?” Com a palavra 

o nobre vereador Edu Alisson Keller que diz “Com certeza nobre colega, 

excedendo o limite, ele vai ter que pagar, como qualquer outro morador paga, 

eu acho que é muito importante esse projeto, o que acontecia antes, quem 

tinha o poço, tinha o direito de água grátis, mas todo mundo que tinha as 

caixas e os recalques não tinham o mesmo direito, então acho que o direito é 

válido para todos”. O Presidente coloca o Projeto em votação, os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de lei n°1.378/2021 de 25 de fevereiro de 

2021 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com o 

Município de Monte Belo do Sul, no objetivo de viabilizar o transporte de 

estudantes. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 

respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de lei n°1.379/2021 

de 25 de fevereiro de 2021 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar 

convênio com o Município de Coronel Pilar, no objetivo de viabilizar o 

transporte de estudantes. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer 

favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 

como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de lei 

n°1.380/2021 de 25 de fevereiro de 2021 - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a firmar termo de adesão com a Associação de Turismo da 

Serra Nordeste. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 

respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de lei n°1.381/2021 

de 25 de fevereiro de 2021 - Autoriza a contratação temporária de 

excepcional interesse público. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto 

em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto 

de lei n°1.382/2021 de 25 de fevereiro de 2021 - Autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente 

coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Projeto de lei n°1.383/2021 de 25 de fevereiro de 2021 - Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a realizar despesas com a comemoração de 



aniversário do município. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer 

favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em 

discussão, com a palavra o nobre vereador Domingos Valentin Vignatti que diz 

“Cumprimento o Presidente, colegas vereadores, Cintia e a Secretária, em vista 

da pandemia, nós não poderíamos deixar esse Projeto para a próxima sessão? 

Porque vocês já sabem que como o caso é muito complicado, e nós podemos 

até depois do dia 15, dia 16 fazer uma sessão, e aprovar esse Projeto, porque 

isso pode dar polêmica, eu sou contra votar hoje esse Projeto, eu, Domingos 

Vignatti, era isso, muito obrigado.” Com a palavra o nobre vereador Alencar 

Zaffari que diz “Quero cumprimentar o Presidente, cumprimentando ele, 

cumprimento a todos, concordo com o colega Domingos, acho que não é o 

momento, fiquei até chateado de receber esse Projeto, eu sou da comissão, 

obteve parecer favorável, mas porque não tem nenhum motivo de ser relaxado 

por falta de formalidade, mas eu acho que não é o momento, nem daqui 15 

dias Domingos, perdão a correção, mas eu acho que esse ano deve ser 

excluído, a gente está mandando um técnico de enfermagem para Bento 

Gonçalves, para ajudar lá, a coisa está complicada, e ele está lá, foi pra guerra 

como ele mesmo disse, e  a gente fazendo festinha aqui, eu acho que não é 

momento disso, obrigado.” Com a palavra o nobre vereador Edu Alisson Keller 

que diz “Caros colegas, na verdade, vocês não estão entendendo que esse 

Projeto foi feito dia 25 de fevereiro, e as atividades envolvidas não são 

diretamente com o público, a ideia seria de um concurso de foto, cada um vai 

tirar uma foto digamos da sua casa, são atividades que não vai ter festinha 

como você disse Alencar, é tudo pensado para não deixar passar em branco 

essa data, até a própria Prefeita pensou no concurso de fotos,  a princípio tinha 

a ideia de fazer uma apresentação com a orquestra de gaita, através da 

internet, mas tudo depende do momento, como vai estar a pandemia, cada um 

tem sua opinião, mas eu peço que revejam, era isso, muito obrigado.” Com a 

palavra a nobre vereadora Francieli Abadi que diz “Boa noite Presidente, caros 

colegas, Cintia, Juliana, só para deixar claro, não sei se todos os senhores 

leram a justificativa, até mesmo a programação, eu também seria contra se 

fosse festa, aglomerações, totalmente contra isso, mas é uma data, eu digo 

assim, que não pode passar em branco, é o aniversário do município, por mais 

que a gente esteja realmente numa pandemia, o valor em si, acho que foi um 

valor não significativo, que é um valor baixo, sendo que essa celebração pode 

ou não ser cancelada, isso pode ser cancelado, lógico que se estivermos em 

bandeira preta na semana, vai ser cancelado, que começa em março, que é 

agora nas próximas semanas, se tivermos em bandeira preta possivelmente 

será cancelado, na verdade é só uma garantia que o Poder Executivo possa ter 

para fazer essa celebração, que eu acredito que não vai ter envolvimento 

público de aglomeração, obrigado.” Com a palavra o nobre vereador Enio 

Casagrande que diz “Boa noite senhores vereadores, senhor Presidente, eu 

acho muito importante que a gente tenha responsabilidade de com certeza, de 

não aglomerar, de não juntar pessoas, mas é muito importante a gente 



homenagear o nosso município, eu sou do tempo antigo ainda, vereador já há 

muito tempo, estou vendo outros municípios, as pessoas querem fazer um 

reconhecimento do município, não deixar passar essa data em branco, acho 

interessante a gente fazer alguma coisa, claro, com responsabilidade, não 

aglomerar, não fazer festinha, claro que não, não pode, fazer alguma coisa via 

internet, via mídia, pode envolver a população via mídia, pode fazer uma 

reunião, fazer qualquer coisa via mídia, sem ter contatos, e isso não vai 

representar muito custo ao município, se a ideia do Poder Executivo é fazer um 

concurso de fotos, todo mundo vai estar envolvido, inclusive me parece que vai 

ter um prêmio para foto da cidade e do interior, então lá da sua casa senhor 

Domingos, pode bater uma foto de lá, pega uma imagem bonita, e envia, não 

vai ter contato, esse investimento, não é um investimento muito caro, eu acho 

que vai ser bacana para os meios de comunicação a gente ver que o nosso 

município está lembrando da data de emancipação, eu acho interessante esse 

Projeto, desde que não haja contato, não haja aglomeração, bater uma foto da 

tua janela, e vai passar para a comissão, que com certeza não vai ser a 

Prefeita que vai estar elegendo essa foto, vai ter uma comissão que vai 

classificar essas fotos, e depois isso vai ser divulgado na mídia, acho 

interessante que o nosso município, apesar da pandemia, da situação caótica 

que vive esse país, a gente reconhecer, e mostrar que nós estamos lembrando 

do nosso município, caro Domingos vamos aprovar esse Projeto, era esse o 

meu pedido”. O Presidente coloca o Projeto em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por sete 

votos favoráveis e dois votos contrários. Projeto de lei n°1.384/2021 de 25 de 

fevereiro de 2021 - Autoriza o município de Santa Tereza a realizar 

programa de incentivo para o desenvolvimento cultural, artístico, 

esportivo e intelectual dos munícipes. A Comissão Geral de Pareceres 

emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o 

Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto 

de lei n°1.385/2021 de 04 de março de 2021 (Regime de Urgência) - 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termos de ajuste/convênio 

para ceder técnico de enfermagem ao município de Bento Gonçalves. A 

Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de 

Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, com a palavra o nobre 

vereador Enio Casagrande que diz “A importância desse Projeto, acho 

fundamental nós vereadores aprovarmos este pedido do Prefeito de Bento 

Gonçalves para poder ceder o técnico e com isso firmar, entre aspas, uma 

parceria, para que quando nós também precisamos do município, o município 

certamente saberá reconhecer, eu quero neste momento tirar o chapéu para 

essa pessoa que vai representar Santa Tereza, que vai para Bento Gonçalves, 

que vai lá no hospital, minado da pandemia, então muito corajosa essa pessoa, 

muito bondosa, então eu quero tirar o meu chapéu para essa pessoa, 

parabenizá-la, tenho certeza que a Câmara de Vereadores vai aprovar esse 



Projeto, e todo mundo vai ficar feliz com essa pessoa que vai nos representar 

lá em Bento Gonçalves, parabéns”. Com a palavra o nobre vereador Domingos 

Vignatti que diz “Eu quero endossar as palavras do vereador Enio, parabéns 

pelo Projeto, parabéns para o profissional que se dispôs a ir a Bento, teve que 

ter muita coragem, parabéns, gostei muito desse Projeto, é de dar os parabéns 

para o nosso profissional de ir enfrentar, isso é uma guerra, parabéns”. Com a 

palavra a nobre vereadora Francieli Abadi que diz “Reforçando as palavras dos 

meus nobres colegas, parabenizo sim, também, esse profissional que está se 

disponibilizando a ir para Bento Gonçalves, eu quero fazer pública as palavras 

que a nossa Secretária trouxe aqui para nós, as palavras desse profissional, 

acho que vamos saber logo quem está indo, quero que essa pessoa seja 

destaque pelas palavras que ela utilizou, que foram as seguintes, soldado não 

foge da guerra, essas palavras me deixam bastante comovida diante dessa 

situação que estamos passando, nosso município vizinho, parabenizo sim esse 

profissional que está se disponibilizando”. Com a palavra o nobre vereador 

Ivaldo Pissetti que diz “Primeiro lugar dizer a vocês que eu tive a oportunidade 

de conviver aqui nesta Casa quatro anos com o vereador Flávio, hoje ele é 

enfermeiro, e dizer assim, que Deus me deu essa oportunidade de conhecer o 

Flávio, e quem o conhece sabe que ele tem essa coragem, e eu tenho certeza 

que ele vai voltar de cabeça erguida, poucas pessoas tem essa coragem, a ele 

nós temos que dar força e estar presente, eu disse a ele hoje, que ele pode ter 

certeza que vou estar sempre do lado dele, pela coragem, e pela firmação dele, 

de dizer sim, eu vou, nós sabemos que existem outros enfermeiros, em outras 

localidades que não fazem isso, nós sabemos que a situação é crítica, e que é 

de muita responsabilidade, a ele dizer que estamos presentes.” O Presidente 

coloca o Projeto em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto 

de lei n°1.386/2021 de 04 de março de 2021 (Regime de Urgência) - 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a aquisição de vacinas 

para o enfrentamento da COVID-19. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto 

em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Leitura 

do Expediente dos Senhores Vereadores. Indicação n°002/2021 (Ivaldo 

Pissetti)-Solicito ao Poder Executivo colocação de placa referente a rua 

Nédio Baggio Vignatti. O Presidente coloca a indicação em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Indicação n°003/2021 (Ivaldo 

Pissetti)-Solicito ao Poder Executivo o conserto da Ponte Pênsil situada 

na Linha Capanema. O Presidente coloca a indicação em discussão, com a 

palavra a nobre vereadora Francieli Abadi que diz “Caro Presidente, tendo em 

vista na justificativa, que essa ponte foi construída na administração do Prefeito 

João Prezzi, e no decorrer dos anos subsequentes não constou reparos, isso 

quer dizer que vem algumas décadas, bastante tempo, na minha opinião, a 



prioridade hoje está voltada as estradas, a safra da uva que está terminando 

sim, com sucesso, eu acredito que assim, lógico, tem que ser feito, hoje pelo 

que eu vejo, as prioridades estão nas estradas, precisa do alargamento das 

estradas, precisa estar colocando brita, no meu ponto de vista, é isso que vejo 

hoje, como eu falei, precisa ser feito, precisa, mas acho que existe outras 

prioridades para serem feitas, e isso vem há décadas e não foi feito nem na 

administração passada”. Com a palavra o nobre vereador Edu Alisson Keller 

que diz “Minha opinião é a mesma da vereadora Francieli, porque não entendo 

que o Presidente, ex-vereador da administração passada, não cobrou na outra 

gestão, Presidente acha que em dois meses a administração vai dar prioridade 

para uma ponte, vai ser feita, com certeza, mas vamos com calma Presidente, 

como a própria colega falou, temos problemas de safra da uva, a nossa 

questão da água do município hoje está totalmente defasada, há 12 anos que 

não se fura um poço de água no município, então os primeiros dois meses 

estamos falando em conserto de ponte, devia ter cobrado na outra gestão, o 

Senhor teve quatro anos para isso, muito obrigado.” Com a palavra o nobre 

vereador Ivaldo Pissetti que diz “Naquela ponte, eu passei várias vezes, porque 

eu fiz essa indicação, essa solicitação, porque no final do ano, em dezembro, 

eu passei por lá, nesse local, acredito que a maioria dos  vereadores 

conhecem, tem um local, eu digo aprazível, bonito, e me deparei agora, agora 

nesses 15 dias atrás, que está faltando umas tábuas da ponte, em dezembro 

não estava faltando, então assim, são coisas que acontecem, se acontecer um 

acidente e cair uma criança, cair um adulto ali, a responsabilidade é do 

município, eu estou buscando isso, não estou cobrando urgência, muito pelo 

contrário, estou cobrando urgência de instalação de água, estou solicitando 

esse conserto porque me parece o seguinte, aquele local, é um local que 

frequenta pessoas e pode acontecer um acidente, isso é bom que deixo 

registrado aqui, porque assim, antes não estavam faltando tábuas, e agora está 

faltando, só nesse sentido que foi feito, porque há quatro anos atrás, nós 

tínhamos a Ponte Pênsil aqui com problema, e isso foi solucionado, e a Ponte 

Pênsil aqui de Santa Tereza não estava no estado que está aquela hoje, foi 

nesse sentido que foi feita a indicação.” O Presidente coloca a indicação em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Indicação n°004/2021 (Ivaldo 

Pissetti) - Solicito ao Poder Executivo a iluminação das casas que 

compõem o Patrimônio Histórico. O Presidente coloca a indicação em 

discussão, com a palavra o nobre vereador Edu Alisson Keller que diz 

“Complementando o que estava falando antes caro colega, a mesma questão 

das casas antigas, o senhor teve quatro anos para fazer essa solicitação, e só 

agora, as casas estão aí há mais tempo, não é como a ponte que as tábuas 

quebraram agora, então acho que isso tem que ser feito, é uma indicação 

muito boa, mas com calma, tem que ser feito um projeto a nível estadual para  

o nosso turismo, a  nossa cidade tem muito potencial, mas tem que ser feito um 

projeto, planejamento, é muito importante isso.” Com a palavra o nobre 



vereador Ivaldo Pissetti que diz “Vereador Edu, eu tenho muito respeito ao 

senhor, mas assim, nós sabemos, não sei se o senhor sabe, mas tem um valor 

da consulta popular, e esse valor pode ser gasto na iluminação das casas, isso 

é planejamento, tem esse valor, e foi nesse sentido que eu fiz a indicação, que 

pode ser dado esse destino, valoriza, agrega, e levanta um pouco o ego de 

quem trabalhou tanto e de quem conseguiu manter essas casas, muitos não 

conseguiram, e quem conseguiu a gente tem que estimular, é nesse sentido 

que eu fiz a indicação,  se o senhor acha que podia ser votada há quatro anos, 

o senhor pode votar contrário que não tem problema, essa é minha opinião.” O 

Presidente coloca a indicação em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Indicação n°005/2021 (Ivaldo Pissetti) -Solicito ao Poder Executivo 

instalação urgente de água na família do Senhor Jaquelino Leal dos 

Santos. O Presidente coloca a indicação em discussão, com a palavra o nobre 

vereador Edu Alisson Keller que diz “Mais uma vez senhor Presidente, eu 

queria esclarecer para o senhor, que esse reparo na rede já foi feito, a água já 

está chegando lá para essa família, porque o que acontecia ali, eles tinham um 

grande vazamento, vazamento antigo na Linha Capanema e tinha três 

vazamentos, como a casa dele está no lugar mais alto, a água não chegava, 

agora a água está chegando e está chegando com pressão, era isso.” Com a 

palavra o nobre vereador Ivaldo Pissetti que diz “Só para esclarecer a todos os 

vereadores, esta indicação, eu fiz ela em uma situação que a gente não pode 

negar água para ninguém, ele está localizado, estão construindo duas casas 

naquele local de difícil acesso, e ali a facilidade é muito grande para solucionar 

o problema destas duas famílias e mais uma que vem chegando, seria 

somente elevar uma caixa, aproximadamente uns 30 metros, mas não sou eu, 

eu fiz a indicação solicitando, porque até eu gostaria de saber vereador Edu 

quando é que foi solucionado, porque ontem eu recebi uma ligação do 

proprietário dizendo que estava sem água, quiser expor, sem problema 

nenhum.” Novamente com a palavra o nobre vereador Edu Alisson Keller que 

diz “Na verdade o que acontece é aquilo que falei para o senhor, a água chega 

sim, na maior parte do dia a água chega, e com uma boa pressão, aí depende 

do proprietário ter uma caixa d’água, a gente não pode querer, uma casa que 

nem o senhor falou com três moradias, ter uma caixa de uva para depositar 

água,  colocando uma caixa de água ali, vai ter água com certeza.” O 

Presidente coloca a indicação em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Dou por encerrada a ordem do dia e abro aos trabalhos relativos à ordem de 

explicação pessoal, para as inscrições dos Vereadores que queiram se 

pronunciar nesta hora por 10 minutos e os líderes de bancada por 15 minutos. 

Com a palavra o nobre vereador Domingos Valentin Vignatti que diz “Quero 

cumprimentar o nobre Presidente, colegas vereadores, a Cintia, nossa 

Secretária, eu quero vim aqui nesse momento, falar a respeito da inseminação 

artificial que não entendi muito bem aquele Projeto, gostaria de saber se 



alguém pode me dar a resposta, porque tem vinte inseminação no Projeto, 

essas vinte inseminações é para todo o município, é para uma família, ou como 

é, se alguém puder me dar a resposta, gostaria de ter essa resposta, uma outra 

coisa senhor Presidente, o senhor deve saber que quando nós aqui temos 

sessão extraordinária, que temos respeito, que não tem que atacar vereador 

nenhum, eu tenho respeito por todos os meus colegas vereadores, isso eu 

quero dizer que o Presidente tem autonomia de não deixar nenhum vereador 

atacar o outro, quando tivemos sessão extraordinária, uma outra coisa que 

queria falar também, era a respeito da vereadora que falou que não tinha 

R$1.900.000,00 em caixa, senhora vereadora, a senhora viu que o Darci 

apresentou ali um milhão e trezentos e pouco, mais uma emenda do camping, 

e mais emenda da gruta, que daria um milhão e novecentos que o povo diz, 

como é, essas coisas aqui estão tudo gravada, vai tudo para o povo, se a 

senhora for lá na Prefeitura pedir para o Luiz Antônio e o Darci, eles te passam 

que é um milhão e novecentos mil em caixa da Prefeitura, e uma outra coisa 

senhor Presidente, eu dei uma voltinha nas nossas estradas, tem lugares 

precários, eu nunca vi lugares precários assim, é bom, não sei quem é a 

pessoa ainda que cuida das nossas estradas do interior, mas pelo amor de 

Deus, entrei numa picada ali que nunca vi, gosto sempre de dar uma voltinha 

no município, e não vou só em época de eleição, e também eu não fiz eleição 

suja como um vereador fez aqui, eu, a minha eleição foi limpa, a minha eleição 

eu só fiz de dia, não fui no cemitério pedir voto de ninguém, eu não quero, e 

também não dependi de dinheiro do Bolsonaro para fazer minha campanha, eu 

vou dizer uma coisa para vocês vereadores, eu sou um homem honesto, eu 

sou um homem que dá renda para esse município, na minha casa tem carro 

novo, registrado e emplacado em Santa Tereza, que cada vereador deveria 

fazer sua parte, e vou dizer mais, tem munícipes aqui de Santa Tereza que 

deveriam pagar pedágio para andar na rua, que fica criticando com aquela 

merda de celular, pelo amor de Deus Presidente, que se enfia na boca se não 

tem outro lugar de enfiar, mas tudo bem, mas me atacar eu, esse cara deveria 

pagar pedágio para andar no município, não atacar quem está dando renda 

para o município, não tenho nada contra o vereador a respeito disso, pelo amor 

de Deus, não é contra vereador não, era isso.” Com a palavra o nobre vereador 

Edu Alisson Keller que diz “Cumprimento o Presidente desta Casa, senhor 

Ivaldo Pissetti, vereadora Francieli Abadi, demais colegas vereadores, 

Assessora Jurídica Cintia e nossa Secretária Juliana, caro Domingos, caro 

colega, eu acho que o senhor está se preocupando muito com o passado, a 

primeira sessão o senhor disse uma coisa, que aqui é uma Casa de respeito, 

hoje o senhor faltou de respeito com essa Casa, certas palavras não tem que 

ser ditas em público, então acho que o senhor faltou de respeito, se preocupa 

mais com a administração, não com o passado, o passado vai mostrar o que 

vai acontecer no futuro, com calma caro vereador, a questão das estradas já 

vou responder para o senhor, o ex-Prefeito sabendo que, safra da uva, o 

senhor como agricultor, o senhor acha viável deixar as estradas do jeito que ele 



deixou? O senhor acha viável caro colega? Então o senhor não vai querer que 

em dois meses a atual administração vai conseguir arrumar todas as estradas, 

está sendo feita, mas não do jeito que era feito antes, a patrola estava na 

Graciema e ia para a costa do rio, não, está sendo feito em etapas, o senhor 

teria que ter a vergonha, e vir aqui dar os parabéns para a nossa Prefeita, 

porque ela está fazendo coisas que em 12 anos não se fizeram, vou dar dois 

exemplos para o senhor, se o senhor anda bastante pelo município como o 

senhor diz, vou dar dois exemplos, a entrada do Loteamento Popular, 12 anos 

não se mexia naquela lugar, aquilo não era entrada de um bairro, para mim 

aquilo lá era entrada de uma vila, que é um absurdo, uma cidade ter uma 

sujeira daquela na entrada, nossa Prefeita foi lá, mandou limpar, vai ser feito o 

canteiro, vai ser colocado bancos, isso é administração, trabalhar com 

competência, outro exemplo que vou dar para o senhor, o senhor foi na costa 

do rio, há 12 anos nós não tínhamos a estrada daquele jeito, alargaram as 

estradas, a máquina na semana que vem vai estar indo, a máquina hidráulica 

para alargar em certos pontos onde precisa ainda mais, o nosso antigo 

grumatão, todo mundo conhece, uma vergonha, uma obra simples de fazer, 

nunca foi feito, hoje as máquinas começaram a trabalhar, vai ser colocado 

pedra lá de baixo, e vai ser alargado esse trecho também, então é muito 

simples vir aqui querer cobrar, que as estradas estão ruins, que eu fui no 

cemitério, eu fui sim, não devo nada para o senhor, assim como o senhor 

também paga os impostos, eu também pago os meus impostos, o senhor não é 

a única pessoa que paga aqui imposto, o senhor acho que tem que baixar um 

pouco a onda, e falar com mais respeito aqui nessa Casa, já estou cansado de 

ficar ouvindo a mesma história, em vez de ficar reclamando, arregaça as 

mangas, vamos trabalhar ao lado da nossa Prefeita, parabéns a nossa Prefeita, 

parabéns aos Secretários, parabéns a todos os funcionários, porque eles estão 

abraçando a causa, a própria Secretária da Saúde disse pra nós aqui hoje, 

para todos nós, aumentamos os exames, mais do dobro foi aumentando, então 

é fácil criticar, não é em dois meses que vai ser resolvido tudo, eu sempre 

disse, 12 anos a cidade parou, estagnou, com a ajuda de todo mundo a cidade 

vai voltar a crescer, por hoje era isso, muito obrigado.” Com a palavra a nobre 

vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa noite a todos, eu lamento caro 

Domingos, estar ouvindo essas palavras do senhor, eu digo para mim, o 

senhor nunca faltei de respeito com o senhor, de extrema grosseria como o 

senhor se deportou a Casa hoje, eu lamento, fiquei bem sentida com isso, 

respondendo tua pergunta sobre a inseminação, foram vinte sim, vinte 

inseminações por mês, foi feito um estudo antes, e se caso precisar vai ser 

feito um novo estudo também, deixando claro que o inseminador já está sendo 

contratado, que é o Michel Bettinelli, que foi o único que apresentou propostas, 

que entrou em licitação, apresentou todos os documentos, tudo certo, e já está 

atuando no município, excelente profissional também, referente ao caixa, eu 

peço que o Senhor peça detalhadamente a administração, frequente mais a 

Prefeitura, eu peço ao senhor isso, encarecidamente, para o senhor não vir 



aqui nos atacar, do jeito que o senhor fez hoje, ele não deixou em caixa um 

milhão e novecentos, isso eu te afirmo, afirmo porque está sendo gravado, 

quero que o senhor vá lá e veja como está, todas as dívidas que ficou para 

pagar, o Prefeito antigo deixou o asfalto pago? Na Graciema que ele colocou, 

quem vai pagar? As dívidas que tinham, quem que pagou? Recurso livre, a 

gente sempre fala do recurso livre, não tinha livre um milhão e novecentos em 

caixa, então assim, qualquer  nobre colega vereador, por favor, frequente mais 

a Prefeitura, peçam explicações, se pegar os Secretários peçam explicações 

aos Secretários, eu questiono, estou sendo paga para isso, as pessoas 

votaram em mim para isso, para questionar, para saber, fiscalizar, eu não 

quero vir aqui e falar de antigas administrações, passado, já falei que para mim 

partido político é somente para a gente buscar recurso, então eu peço 

encarecidamente seu Domingos, por favor, mais respeito a nossa Casa, agora 

eu venho parabenizar, coisas boas, vamos falar em coisas boas, a nossa 

Prefeita fez dois projetos que acho excelente, que foi participar da CISGA, 

protocolar intenção da compra das vacinas, eu acho que isso foi muito 

importante, muito simbólico para o município, parabenizar a atitude que a 

Prefeita teve, juntamente com os demais municípios da nossa região, 

parabenizar ela ao Projeto que disponibiliza um profissional da saúde para 

atuar em Bento Gonçalves, como eu falei, sim, é o Flávio, ele deve ser 

lembrado, depois disso Flávio, se estiver ouvindo nós, acompanhando, Santa 

Tereza vai estar de braços abertos te recebendo depois dessa luta, dessa 

batalha, eu acho que nesses momentos difíceis de pandemia, que a gente está 

passando é empatia com as pessoas, devo ressaltar também as roçadas que a 

Prefeita assinou, teve o protocolo com o Daer, que iniciou as roçadas nas 

nossas estradas que estavam horríveis, quantos anos fazia que não estava 

sendo roçado, então eu acho que o município só tem a ganhar com isso, a 

mesma coisa tapa-buracos, enfim, toda manutenção, como eu falei, a gente 

sim tem que pedir informações aos nossos Secretários, e tendo visto a parte da 

iluminação pública, pelo que vejo andando pela cidade, eu vejo pelo menos, 

passando de noite, não vejo nada queimado de lâmpadas, até peço aos 

colegas, que caso se depararem com isso, por favor sinalizem, porque acho 

que está de parabéns o Alcheres por essa administração, conforme o Edu falou 

também, as estradas, a Linha José Júlio também vai ser alargada, eu quero 

falar também para finalizar, é referente ao nosso quadro de bandeira preta  em 

nosso município, não só no município, no Estado todo, o que eu peço a toda 

população, a gente se conscientizar do momento que estamos passando, é um 

momento muito crítico, hoje infelizmente a Secretária da Saúde chegou para 

nós falando que os números de isolamento só estão aumentando, isso é 

decorrência das pessoas, tem que ter mais empatia pelo outro, se vê que está 

com febre, não vai trabalhar, procure uma Unidade de Saúde, procure um 

técnico de enfermagem, se isole em casa, eu sei que trabalhar é fundamental, 

é nosso ganha pão, é nossa comida na mesa, mas a gente precisa ter mais 

empatia com os outros, com os nossos familiares também, a nossa cidade hoje 



que eu vejo, a gente não vê muita gente na rua a noite, que continue, 

permaneça do jeito que está, até a situação está melhor, por hoje era isso, 

muito obrigado Presidente.” Com a palavra o nobre vereador Gilnei Mezacasa 

que diz “Primeiramente boa noite a todos, cumprimento o nosso Presidente, 

cumprimentando ele, cumprimento a todos, eu quero expor aqui, estou 

andando bastante pelo município, sim, eu vejo melhorias nas estradas essa 

semana, mas as estradas estavam bem ruins mesmo caros colegas, sei das 

administrações, enfim, mas assim, estavam bem ruins, o que eu notei foi o 

seguinte, estradas principais talvez não sendo patroladas, não tendo as obras 

necessárias, e estradas secundárias, que ligavam a propriedades particulares 

sendo patroladas e britadas, é minha exposição, outra coisa que quero expor 

aqui, a nossa cancha de rodeio, é uma cancha municipal, eu tive o 

conhecimento, estive visitando a cancha de rodeio e no momento ela está 

trancada, ela está com cadeado, então ao meu entender se  é um órgão 

municipal, se é um local municipal, não deixa de ser uma praça, então não sei 

o motivo, porque tem esse cadeado, mas eu tive apreciando isso, eu vi isso na 

nossa cancha de rodeio municipal, eu sei que o CTG é uma coisa, e a cancha 

de rodeio outra, outra coisa que eu exponho aqui, que eu peço uma urgência, é 

a água na Dolorata, se tem um poço artesiano lá, sim, esse poço precisa ser 

limpado, enfim, ele tem 160 metros, esse poço artesiano, só que nos 54 

metros, ele teve queda da parede, então esse poço necessita de uma limpeza 

para ter uma água, na verdade saciar a necessidade da Dolorata, hoje a 

Dolorata cada dois dias está sem água, até conversei com Secretários, e 

exponho isso novamente, eu peço isso para a Dolorata, era isso, boa noite a 

todos.” Neste momento o Presidente passa a presidência ao vereador Márcio 

Pilatti para fazer seu pronunciamento. Com a palavra o nobre vereador Ivaldo 

Pissetti que diz “Senhora vereadora, senhores vereadores, Secretária Juliana, 

a sempre presente e atuante Cintia, o meu cordial boa noite a todos e a todas 

que nos assistem, inicialmente eu gostaria de relatar que no dia 11 de 

fevereiro, eu iniciei numa reunião, participando do parlamento da serra gaúcha, 

só relatar um pouco do que vem acontecendo, do que aconteceu, são 49 

municípios que participam desse parlamento, todo esse movimento ele vem a 

convite de Caxias do Sul, da Câmara de Caxias do Sul, para fortalecer nossa 

região, fazer com que os Presidentes estejam presentes, e que relatam o que 

está se passando nos seus municípios, a nossa região ela precisa ser 

reconhecida, ela precisa ser ouvida, nós temos esfera do Estado, esferas 

federais que às vezes não nos ouvem, nós temos um exemplo da ERS, é 

nesse parlamento que nós vamos discutir a condição dessa estrada, eu só 

fiquei preocupado, porque lá naquela reunião eu fui cobrado que só eu estive 

presente, nos três últimos anos não se fizeram presentes os  Presidentes desta 

Casa, e fui cobrado qual seria o motivo, são questões importantes que nós 

temos que estar presentes, o turismo, ele não anda só, nós precisamos estar 

presentes, e dizer a todos vocês que no ano que vem um de vocês vai ser o 

Presidente desta Casa, e peço encarecidamente para que participe, que é 



muito importante isso, nós sabemos que nós aqui desta Casa, Câmara 

Municipal de Santa Tereza, não dispõe de um automóvel, eu sei que é difícil 

falar nesse momento, eu solicitei, foi liberado um carro da saúde que faria um 

transporte a Caxias do Sul, como eu já no dia 12 passei por uma situação 

complicada de uma cirurgia, eu resolvi ir com meu carro, mas assim, quando a 

gente pede alguma coisa, a gente não pede por passeio, é difícil, a gente 

entende a situação do município, e ser Presidente desta Casa é institucional, 

não é o Pissetti que é bonito, não é o Edu, não é o Enio, é institucional, ele 

representa Santa Tereza, quero aqui fazer o registro com quem eu conversei, 

com a Secretária da Saúde, eu não tive o retorno, mas eu preciso deixar 

registrado nessa Casa, sobre esse crédito de R$141.018,71 que o governo do 

Estado tem para com Santa Tereza, nós temos o programa Negocia RS, que 

ele propicia esse intercâmbio, ou esse negócio, ou essa troca com um terreno, 

um imóvel, não há necessidade de ser Santa Tereza, porque eu acredito que 

Santa Tereza não tem imóveis ou terrenos do Estado, mas nós temos 

municípios, eu tenho certeza que temos Distritos de Bento que tem imóveis, eu 

já fui me informar, que tem imóveis do Estado, eu acho que Santa Tereza é o 

único município que não tem mais imóveis do Estado, então fica registrado, 

quem sabe se consiga fazer esse negócio ou essa negociação, e tudo vai vir 

para a saúde, entra no recurso livre e vai ser muito bem investido na saúde, e 

ainda mais agora que aprovamos o Projeto para compra da vacina, e também 

falando em saúde, eu quero deixar registrado que eu busquei auxilio no Posto 

de Saúde de Santa Tereza, eu quero dizer que o atendimento que eu tive, 

quero mencionar o nome, o Doutor Paulo, o enfermeiro Flavio, e auxiliar de 

enfermagem a Jaira, que desempenho exemplar, eles tem o lado deles 

humano tocados com a gente, eu quero só dizer a eles, muito obrigado por 

aquele momento que me atenderam, eu sei que estou sendo repetitivo, mas 

falar em nome de um morador de Santa Tereza que implora por água, não 

cabe a mim dizer a ele se ele tem uma caixa pequena ou uma caixa grande, 

estou me reportando porque com o passar dos tempos eu acabei fazendo uma 

amizade, e eu vejo que falar, solicitar não é nenhuma ofensa, nós estamos 

falando de um bem vital, é imprescindível, nós não podemos deixar essa 

comunidade ou famílias necessitando de água, eu acho que a solução deve ser 

para ontem, eu peço desculpas vereador Edu, eu vou lá visitá-lo porque eu 

quero entender a caixa d’água dele, nós sabemos e ele me relatou que 

conversou com o Secretário, eu acho que relatar ao Secretário, são questões 

bem maiores, nós não podemos ir atrás de picuinhas, ou de uma sigla política, 

nós estamos aqui, eu me comprometi de estar presente sempre nessa 

comunidade,  e eu vou fazer isso sempre, então assim, eu solicitei uma 

indicação da instalação de água do seu Jaquelino, e lá moram dez pessoas no 

final de semana, crianças e adultos, também estive buscando de um Projeto de 

2011, que nós em Santa Tereza, penso que nós precisamos, porque há quatro 

anos atrás, quando eu estava aqui, eu ouvi muita cobrança aqui, até hoje, da 

atual Prefeita, e minha também, solicitando segurança para Santa Tereza, a 



gente sonhava em ter os policiais em Santa Tereza, porque nós ficamos um 

tempo sem tê-los, e nós precisamos urgentemente criar o Consepro, para dar 

uma linha, e dar um suporte aos policiais que também necessitam em Santa 

Tereza, às vezes um pneu furado, uma questão de mecânica, eu penso assim, 

o Consepro é que vai dar uma diretriz e formatar toda essa preocupação que 

os policiais tem, a gente sabe que quando dependemos de um policial, a gente 

liga e quer ele em dois minutos, não é isso vereadores, então assim, nós 

precisamos criar o Consepro em Santa Tereza, eu peço a vocês todos, que a 

gente sente, que a gente converse, porque nós criando o Consepro, nós vamos 

fortalecer todas essas políticas de segurança, nós sabemos que hoje temos os 

policiais presentes em Santa Tereza, eles são atuantes, eles estão fazendo um 

trabalho dez, só nós precisamos desenvolver essa política que ela compreende 

no Consepro, se vocês me permitirem, eu conto com todos vocês vereadores, 

nós sabemos que o Estado ele é deficitário, nós sabemos que a 

responsabilidade é do Estado, mas nós vamos fazer a nossa parte, porque nós 

somos um município, que  a gente gosta daqui, que a gente quer os policiais 

aqui, e a gente precisa de segurança, eles tem carros 24 horas andando, então 

às vezes um probleminha de mecânica, ou probleminha de um pneu, um 

probleminha no motor, nós podemos dar essa atenção, quero frisar aqui, o que 

a vereadora falou, o que o vereador Domingos também falou, do Projeto 1.374, 

que eu confesso que não me dei por conta dessa questão das vinte 

inseminações, mas eu penso assim, que tudo podemos entrar num 

entendimento e rever isso, nós sabemos que tem meses que vão sobrar, nós 

sabemos que os meses de inverno, os meses mais frios, vão sobrar doses, nós 

sabemos que os meses da primavera, e do verão, talvez vão faltar, na votação 

eu votei favorável a este Projeto, eu gostaria que nenhum produtor ficasse sem 

uma inseminação por talvez a gente não entender certo ou não ter visto que 

estas vinte doses, que talvez no mês de setembro até março, vão se tornar 

insuficientes, é nesse sentido que me reporto a vocês, e a essa comunidade, 

eu agradeço pela atenção, e dizer a vocês que estamos sempre presentes, 

nessa pandemia nós precisamos fazer a nossa parte, nós precisamos ser 

responsáveis, e fazer a nossa parte, a gente sabe que estamos aqui, são onze 

pessoas que estão aqui dentro da sala, mas nós estamos fazendo o que é o 

certo, vamos torcer para que tudo isso passe, e que tudo isso amanhã a gente 

consiga esquecer dessa parte ruim que estamos vivendo esse ano, muito 

obrigado pela atenção de todos.” Retornando a Presidência ao nobre vereador 

Ivaldo Pissetti. Neste momento o vereador Márcio Pilatti cedeu alguns minutos 

de sua fala ao vereador Domingos Valentin Vignatti e novamente a palavra ao 

nobre vereador Domingos que diz “Senhor Presidente, não ataquei nem um 

pouquinho a nossa Prefeita, bem pelo contrário, não falei mal da nossa Prefeita 

nem um pouquinho, só vou dizer que o Gilnei Fior foi um Prefeito que entregou 

a melhor Prefeitura de todos os tempos, evidentemente que a Gisele, com a 

capacidade que tem, ela vai fazer uma boa administração, mas ela pegou um 

caixa forte, em tudo, era isso senhor Presidente, senhores vereadores.” Com a 



palavra o nobre vereador Márcio Pilatti que diz “Boa noite a todos, quero 

cumprimentar o Presidente da Casa, senhor Ivaldo Pissetti, Secretária, 

Assessora Cintia, nossa colega vereadora Francieli, e demais colegas, eu vou 

ser bem breve hoje, vou fazer três esclarecimentos, ou pedidos que for, fui 

cobrado essa semana, não estou dizendo que é para fazer agora, só estou 

relembrando, todo mundo sabe que teve uma grande quantidade de famílias 

afetadas pela enchente, todo mundo sabe que tivemos reuniões aqui ano 

passado, na outra administração para nós vermos como íamos fazer com os 

moradores afetados da enchente, eu acho que se não dá logo, temos que 

mexer alguma coisa nisso, com certeza com a ajuda da Prefeita, é pedidos da 

comunidade, e outra coisa que venho dizer, Edu, você falou que não foi 

perfurado poços, foram perfurados sim, de grande qualidade de água lá no 

Márcio Macagnan, ali no falecido Dioneri, e não adianta vir aqui se xingar entre 

nós, todo mundo sabe que as coisas não são de hoje para amanhã, as coisas 

não caem do céu, não é porque deixaram a rede de água em péssimo estado, 

ruim, vamos dar um jeito, o Gilnei com certeza ele fez uma parte, e não  

conseguiu fazer tudo, isso são coisas que demoram, então não adianta a gente 

vir aqui se atacar, se xingar, porque isso é pior para todo mundo, nós sentando, 

conversando, indicando para o Secretário, os encanadores, para a Prefeita, 

para nós colegas vereadores as coisas vão para frente, outra coisa que fui 

cobrado bastante, por incrível que pareça, essa semana teve gente que viu 

aquela máquina que corta a grama no Clube, não sei como está, isso estava 

uma polêmica, e ano passado foi cortado, não sei como está, se é a Prefeitura 

que limpa, quem é não sei, aí eu gostaria de ter uma resposta só para eu 

passar aos moradores, o povo vê, ‘ah, porque estão fazendo isso e aquilo’, 

outra coisa também, esse Projeto das vacinas não precisa nós vir aqui discutir, 

isso aí é só fazer de novo, com o passar do tempo vamos ver se vai ser 

suficiente com vinte, se não vamos alterar para trinta, quarenta, isso da 

inseminação, outra coisa que os agricultores estão pedindo muito é a máquina 

hidráulica, eu disse pelo conhecimento que eu tenho, as informações, é que 

por enquanto ela vai trabalhar, ajeitar as estradas, fazer calçamento, e depois 

com o tempo com certeza vai vir um projeto aqui na Câmara e nós vamos 

aprovar para trabalhar, quanto vai ser cobrado, como vai ser ou não, da minha 

parte era isso, muito obrigado.” Não havendo mais oradores escritos, o 

Presidente deu por encerrada a sessão ordinária e convidou os nobres 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária no dia 18 de março de 2021, 

quinta-feira, em horário a ser definido em virtude da pandemia. 
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